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Disciplina — MATEMATICA

QUESTAO 1

A) (8 PONTOS)

Para depositar, ao acaso, os 5 tubos idénticos coletores de sangue no recipiente,
devemos escolher 5 compartimentos dentre os 13 existentes. O nimero de maneiras de
se fazer essa escolha € dado pela combinacédo de 13 compartimentos tomados 5 a 5, ou
seja:
I
Cpoa = 13! .
51.13-5)!

Simplificando a expressao, obtém-se

13" 13.12.11.10.9.8!
51.8! 5.4.3.2.1.8

=1287 .

Portanto, ha 1287 formas de se depositar, ao acaso, 5 tubos coletores de sangue no
recipiente.

B) (12 PONTOS)

A probabilidade é dada pelo quociente do numero de “casos favoraveis” sobre o niumero
de “casos possiveis”.

O numero “casos possiveis” € dado pelo nimero de maneiras de se depositar, ao acaso,
5 tubos coletores de sangue no recipiente. Esse numero foi calculado no item anterior,
assim o numero de casos possiveis é igual a 1287.

Para que os tubos coletores ndo tenham compartimentos vazios entre eles, é necessario
gue eles figuem um ao lado do outro. Logo, consideramos a sequéncia de um tubo ao
lado do outro como um unico objeto. Esse Unico objeto ocupara 5 compartimentos do
recipiente, assim, ao se colocar esse Uunico objeto no recipiente, sobrardo 8
compartimentos vazios. Agora devemos permutar esses 9 objetos.

Assim, o numero de “casos favoraveis” sera dado pela permutagéo (com repeti¢cado) de 9
objetos, sendo 8 iguais aos recipientes vazios e 1 sendo o objeto Unico formado pelos 5
tubos um do lado do outro.

Dessa forma, o numero de “casos favoraveis” € igual a
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Portanto, a probabilidade de que 5 desses tubos coletores de sangue depositados no
recipiente ndo tenham compartilhamentos vazios entre eles é igual a

_.9 1
1287 143
QUESTAO 2
A) (10 PONTOS)
Areta | : X+ Y =4 tem coeficiente angular M, =—1. Se S é uma reta perpendicular a reta |, entdo o

coeficiente angular de S¢é m, =1, pois m,.m, = 1.

O centro da circunferéncia A1 (X—7)? +(y —1)°> =1 é o ponto C =(7,1).

Assim, se S é a reta que passa pelo centro de A e é perpendicular a |, entdo S tem a seguinte equacio:

y—-1=1.(x-7).
Logo, S:X—y=6.

Agora, a interse¢do das retas | e Sserd dada pelo ponto P=(x,y), em que Xe Y satisfacam as

equacdes das duas retas, ou seja, em que X e Yy satisfagam o seguinte sistema linear:
X+y=4
X—y=6 '

Logo, temos que P = (5,-1).

Portanto, a intersecdo da reta perpendicular a reta |, passando pelo centro de 4 com a reta | é
P=(5-).

B) (10 PONTOS)

Sabendo-se que a reflex3o preserva distancias, o raio da circunferéncia A'é igual ao raio da circunferéncia
A, ouseja, éigual a 1.

Assim, para encontrar a equacdo de A', é preciso determinar o centro de A'. Para isso, determinamos
a reflexdo do centro C = (7,1) de A emtornodareta | .
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Pela definicdo de reflexdo dada no enunciado, se C'=(a,b) € o centro de A", entdo | é a mediatriz do
segmento CC'. Pelo item anterior, a interse¢do de | com o segmento CC' é o ponto P = (5,—1). Ou

seja, P =(5,—1)é o ponto médio do segmento CC".
Entdo, as coordenadas a e b de C'devem satisfazer

a+7 b+1

=5e -1.
2

Logo, C'=(3,-3) .

Portanto, A" (x—3)* + (y +3)* =1.

QUESTAO 3

A) (10 PONTOS)

O tanque esta inicialmente com 100.000 litros da mistura E15. Logo, ha no tanque
15.000 litros de etanol e 85.000 litros de gasolina.

Para que o tanque passe a ter a mistura E20, devemos adicionar x litros de etanol de
modo que a quantidade de etanol passe a ser 20% do total da mistura, ou seja,

0,20.(100000 + x) =15000 + X.
Assim,

20000 + 0,20.x =15000 + x = 0,80.x =5000 = x = % =6250 .

Portanto, a quantidade de litros de etanol que sera adicionada ao tanque é de 6250 litros.
B) (10 PONTOS)

O volume de um cilindro circular reto com raio r e altura h é dado por V = z.r? h.

Foi adicionado um volume de 6250 litros de etanol no tanque, ou equivalentemente,
6,250m°.

Como o tanque tem a forma de um cilindro circular reto, com raio (da base) medindo 2
metros, se h representa o aumento, em metros, no nivel de combustivel no tanque,
entdo 6,250 = z.2°h.
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Conforme o enunciado, usando r =3125, segue que h = 6.25 _ 0,5m.

4.3125

Portanto, 0 aumento no nivel de combustivel no tanque foi de 0,5 metro.

QUESTAO 4

A) (12 PONTOS)

A temperatura do corpo, em graus Celsius, varia com o tempo t, em minutos, de acordo
com a fungédo T(t)=-10+a.5"', em que a e b sdo constantes reais. Sabemos que
T(80)=0 e que T(160) = -8, ja que apos 80 minutos a temperatura do corpo era de 0°C
e apos 2 horas e quarenta minutos, ou seja, 160 minutos, a temperatura do corpo era de
-8°C.
Assim,

-10+a5%* =0
~10+a5"™" = _g

Da primeira equacgéao do sistema, obtemos

10

80.b
ab" =10=>a= caon .

Dai, substituindo a = 10
5801)

na segunda equacéao do sistema,

10

80b °
5

50 =2=105%"" =2=5% =57 = 80b=-1=b= —%.

10 10

LOQO,a= _1:>a=5—_l:>a=50-

5 ‘80

Portanto, a =50 e b:_gi.

B) (8 PONTOS)
Note que

-1 -1 -1 -1

T(t)<-9,6 = 10 +50.5%" <—9,6 = 50.5% <0,4= 5% < % — 50" <57
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Logo, —i.t <3= i.t >3 =t > 240 minutos.
80 80

Portanto, o instante de tempo a partir do qual T(t) <-9,6°C é t =4horas.




